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Szülőként mindenki felelős a gyermeke neveléséért és fejlődésének biztosításáért. Elsősorban az ő
felelősségük, hogy a gyermek megfelelő lakhatása, étkezése, ruházkodása, oktatása és egészségügyi ellátása
biztosítva legyen. Mindezekhez joguk van segítséget kapni, ha szükséges. Az átmeneti nevelésbe vett
gyermek szülője joga és kötelessége, hogy gyermekével – a törvényben meghatározott módon –
kapcsolatot tartson és együttműködjön a gyermekről jelenleg gondoskodó személyekkel és
intézményekkel.  

TERHESGONDOZÁS   
Bár az anyák részére nem kötelező a terhesgondozás, csak ajánlott, de bizonyos pénzbeli és szociális
támogatások csak akkor igényelhetők, ha minimum négy alkalommal megjelenik a kismama a
terhesgondozáson és ezt a gondozási könyvében négy, pecséttel ellátott bejegyzéssel tudja igazolni.  

VÉDŐNŐ FELADATAI      

Miután a szülész-nőgyógyász szakorvos megállapította a terhességet, az anyának fel kell keresnie a
területileg illetékes védőnőt. Vele a várandósság ideje alatt legalább ötször kell találkoznia, a gyermek
születését követő hat hétben hetente, majd egy éves koráig havonta, vagy ha arra szükség van, akkor még
gyakrabban.  

HOGYAN MŰKÖDIK A GYERMEKVÉDELMI RENDSZER?  

A gyermekvédelmi rendszer két részből áll. A gyermekjóléti alapellátás feladata, hogy segítse a családokat
abban, hogy a gyermekek a családjukban nőhessenek fel és így például meg lehessen előzni, hogy a
gyermeket kiemeljék a családból. Ha a gyermeket mégis kiemelik a családjából, akkor gyermekvédelmi
szakellátásba kerül, azaz gyermekotthonban, lakóotthonban vagy nevelőszülőknél helyezik el. Ez idő alatt a
szülőknek nincs felügyeleti joga. 

A SZÜLŐK JOGAI ÉS KÖTELEZETTSÉGEI     

MIK TARTOZNAK A GYERMEKJÓLÉTI ALAPELLÁTÁS
SZOLGÁLTATÁSAI KÖZÉ?   

Az egyik ilyen a családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatás, amely ingyenesen igénybevehető. A
családgondozók és esetmenedzserek segítenek a problémák megelőzésében és kezelésében, cserébe
muszáj velük együttműködni. Tudnak segíteni önkormányzati, hivatali ügyintézésben, az adósságrendezési,
munkakeresési, iskolai és óvodai ügyekben.  
A másik szolgáltatás a gyermekek átmeneti gondozása, ami megvalósulhat gyermekek átmeneti
otthonában (GYÁÓ) vagy családok átmeneti otthonában (CSÁÓ). Az otthonba való felvételt kérheti a
szülő, de a családgondozó is tud segíteni. Ezekben az esetekben a szülők megtartják a felügyeleti jogot a
gyermekük felett, de együtt kell működniük az intézményekkel és be kell tartaniuk az ottani szabályokat.  
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AA hazagondozást a nevelésbe vétel rendszeres felülvizsgálatakor lehet kérni, de ha már
azelőtt történik valami, ami jelentősen pozitívabb irányba mozdítja elő az otthoni helyzetet,
lehetőség van rendkívüli felülvizsgálatot is kérvényezni a gyámhatóságnál.  

 MIÉRT EMELHETIK KI A GYERMEKET A CSALÁDBÓL?

Ha a gyermek súlyosan veszélyeztetve van a családjában (például mert a szülők nem viszik
iskolába vagy elhanyagolják testi, lelki szükségleteit, bántalmazzák) és családgondozó
segítsége ellenére a szülők nem változtatnak a helyzeten, akkor a gyámhatóság elszakíthatja
a gyermeket a családjától és ideiglenes hatályú elhelyezést biztosíthat neki vagy nevelésbe
veheti.  

FONTOS! Csupán arra hivatkozva, hogy a család szegény körülmények között él
(például rossz a ház állapota, vagy kevés a szülők jövedelme), nem lehet gyermeket

kiemelni onnan, ezt törvény is tiltja. 

Amennyiben a hatóság nem tiltja el a kapcsolattartástól a szülőket, azok a kiemelés után is
rendszeres kapcsolatban maradhatnak a gyermekükkel, ennek módját egy határozatban
rögzíti a hatóság. A rendszeres kapcsolattartás azért is fontos a nevelésbe vett gyermekek
esetén, mert ha az hat hónapig kimarad, akkor a gyermeket örökbefogadhatóvá
nyilváníthatják. 

 HOGYAN KAPHATOM VISSZA A NEVELÉSBE VETT GYERMEKEM? 
 ?
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